

P 2186



L. III. - 1944. Izdaja Komisija za agit. in prop. pri OOF Novo mesto. Štev. 217.

## VDOR V VZHODNO PRUSIJO

MOSKVA, 23. X. 1944.: Maršal Staliz je v dnevnem povelju objavil, da so čete karalijske fronte jugozapadno in južno od Pecama osvobodile v pečensko-pecamski- oblasti tri rajone, na katerih leže znani rudniki nikija.

V drugem dnevnem povelju pa je javil, da so čete III. beloruske fronte po silnih udarcih artilerije in zračne sile strle sovražni odpor in vdrle v Vzhodno Prusijo 30 km globoke in 140 km široko. Pri tem so zasedle 600 naselbin (400 naselbin na pravem nemškem ozemlju), med katerimi tudi GOLDUP, GUMBINEN, NAUMIESSA, SCHIRW, FILIPOV, EIDTKUHNE in druga.

LONDON, 23. okt.: Na področju pri Nyiregyhaza na Madžarskem so sovjetske čete zasedle nadaljna mesta ter prodirajo dalje v smeri proti Krpatom, odkoder se bližajo druge sovjetske edinice. Na ta način so močno ogrožene vse nemške sile v vzhodni Madžarski. Prav tako je ogrožena Budimpešta, okrog katere se zgrinja na 270 km široki fronti vzdolž spodnjega teka Dunava in na severu pod Krpati nepremagljiva Rdeča Armada, o kateri poročajo, da prodira zlasti na severu tako naglo, da ji morajo dovažati hrano celo z letali. Civilno prebivalstvo v Budimpešti se pripravlja na evakuacijo.

## PRED OSVOBODITVIJO CELOTNE BAČKE

LONDON, 23. okt.: Narodno Osvobodilna Vojska in Rdeča Armada, ki sta osvobodili BAJMOK, BAČKO TOPOLO, FUTOG, BEOČIN, prodirajo dalje in osvobajata zadnje predele Bačke.

V Srbiji se nadaljujejo boji za osvoboditev Kraljeva in Čačka ter za uničenje obkkljenih nemških band.

V Makedoniji so v teku borbe med Stracinom in Bregalnico.

V Dalmaciji so naše čete osvobodile mesto OMIŠ.

V Sloveniji vodijo slovenske edinice borbe na sektorju od Žužemberka do Celja. V teh bojih je padlo 600 sovražnikov.

## ZAHODNO IN ITALIJANSKO BOJIŠČE

LONDON, 23. okt.: Zavezniške tankovske kolone prodirajo s treh strani v Nizozemski proti Hertogeboschu ter so od njega oddaljene le še 5 km. Na področju osvojenega Aachena so zavezniki zasedli troje naselji ter čistijo ozemlje, 30 km vzhodno od Nancyja pa so zasedli neko mesto.

Na pol poti med Riminijem in Raveno so zavezniške čete zasedle mesto CERVA. Na rečici Savio pa so še bolj razširile mostišče.

LONDON, 23. okt.: Včeraj je 2300 letal napadlo mesta Ham, Münster, Hanover v Nemčiji, kjer niso našli nikak odpora. V obrambo se je dvignilo samo 1 nemško letalo. Preteklo noč so zavezniki bombardirali Hamburg, danes pa so avijoni iz italijanskih letalskih oporišč napadli Münster, Augsburg in cilje na Češkem.

## PRIZNANJE FRANCOŠKE VLADE

London, 23. okt.: Veliki zavezniki Sovjetska Zveza, Amerika in Velika Britanija so priznale začasno francosko vlado pod vodstvom generala De Gaulle -a ter imenovali v Parizu svoje poslanike. Sovjetski poslanik v Parizu bo Bogomolov.

LONDON, 23. okt.: Na pti v London se je g. Churchill ustavil v Kairu in Italiji, kjer je imel važna posvetovanja z visokimi vojaškimi osebnostmi. Zunanji minister Eden se še ni vrnil v London.

## TRILETNICA POKOLJA V KRAGUJEVCU

RSJ, 23. okt.: Dne 22. okt. 1944. na dan osvoboditve Kragujevca je poteklo tri leta, ko je bila od partizanov napadena kolona iz zloglasne nemške kazenske ekspedicije. Zaradi tega so Nemci 22. okt. 1941. pobili eno tretino prebivalstva Kragujevca. Med drugimi so pobili vse gimnazijce, ves profesorski zbor, sodnike ter znanega bivšega poslanca demokratske stranke Dragoljuba Jovanovića. Nemca, ki je vodil pokol, je že ubila partizanska puška. Ostale krvnike pa še bo.